



“民声民智”变“良策实招”

市政府承办的189件代表建议全部办理完毕并答复代表

本报讯(记者 张啸) 代表建议一头连着党委和政府,一头连着万千群众,代表建议高质量提出和办理展示着全过程人民民主的生动实践。市二十届人大四次会议召开以来,市人大代表提出的涉及政府工作的189件建议,经过各承办单位的共同努力,目前已办理完毕,并有针对性地进行了答复,一次办理满意率在95%以上。

据悉,市二十届人大四次会议召开以来,全市人大代表以服务经济社会高质量发展的强烈责任感和使命担当,认真履行职责,对政府工作共提出了189件建议,涉及民生、环

保、城建、交通、教育、公共安全、卫生健康等经济社会发展各个方面。我市各级各部门在代表建议办理上铆足劲、拉满弦,以小切口、实举措推动解决群众难题,交上了一份厚重的“民生答卷”。

代表建议办理过程中,我市不断创新方式方法,压实组织领导、统筹谋划、沟通对接、督查问效“四方责任”,有效提升了办理质效。各承办单位认真落实市政府关于代表建议办理的要求,将代表建议办理工作作为“一把手工程”,规范办理程序,压实办理责任,推动办理工作进一步规范化、制度化。同

时强化与代表的沟通联系,注重面对面倾听代表意见建议,推动政府工作提质增效。市政府建立“1+7+N”大督查工作机制以来,将代表建议办理工作一体纳入重点督查范畴,形成督、催、帮有机结合的办理督查督办模式。在具体办理过程中,市政府办公室不定期调度办理进度,常态化跟踪式督导,对办理结果逐件审查,确保办理结果达标提质。



事事有回复 件件有回音

343件立案政协提案全部办复

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 1月8日,市政协十六届四次会议开幕。牡丹晚报全媒体记者从大会上获悉,自市政协十六届三次会议以来,共收到提案676件,经审查,不予立案117件,并案处理216件,立案343件,分送84个部门单位办理。目前,立案提案全部办复。不予立案的提案有92件转送有关部门研究或参考。

政治建设方面的提案23件,从不同角度反映了我市政治建设中需加强和改进的地方。其中,围绕“统筹发展和安全,夯实安全生产基层基础”提案,市应急管理局统筹推进编制了《菏泽市生产经营单位安全生产责任落实实施指南》,构建起党委政府、行业部门、生产经营单位大抓主体责任落实的工作格局,通过健全排查评估整改机制,集中1年时间在全市开展安全生产排查、评估、整改工作,破解了企业主体责任落实“底冰冻”现象。

经济建设方面的提案109件,涉及推动经济发展、促进产业升级、助推乡村振兴等方面。其中,围绕“聚焦强基固本、提质增效,全面加快新型工业化步伐”提案,市工信

局制定了《菏泽市推动工业领域设备更新实施方案》,高标准推进“千项技改、千企转型”,为新型工业化注入强劲动能。围绕“着力打造菏泽特色食品产业集群,推进特色食品产业做大做强”提案,市农业农村局在打造优质原材料基地、强化农产品质量安全监管、建立层级递进的品牌培育机制上持续发力,促进了食品加工产业健康发展。

文化建设方面的提案39件,聚焦非遗文化资源保护、红色文化发掘、牡丹文化赋能等领域。其中,市文旅局吸纳“关于深挖黄河灿烂文化,促进文旅融合高质量发展”提案建议,编制了《东明黄河滩区风情带总体规划》《东明县黄河滩区旅游特色村发展规划》,全方位打造黄河生态旅游带。“发挥非遗资源优势,推进文旅产业融合发展”建议,推动了“全市非遗打卡地图”的制作,完成后将实现“一张地图饱览菏泽非遗”。

社会建设方面的提案157件,涉及城建、教育、医疗、养老等方面。聚焦“加快菏泽人民路北延与鄄七路全线贯通”提案,商请市纪委监委纪检监察监督、政协民主监督、

巡察监督、行政监督等多种力量,督促相关部门积极履职,目前项目施工前所需手续全部办结,预计2025年6月底前完工。“关于多方合力共促适龄女性集中接种宫颈癌疫苗的建议”促进了《菏泽市适龄女孩HPV疫苗免费接种工作实施方案》的出台,进一步增进了我市妇女健康福祉。

生态文明建设方面的提案15件,立足我市生态环境保护实际,着眼黄河流域生态保护和高质量发展大局。其中,根据“加强农业面源污染防治”提案建议,市生态环境局加强监督指导,市农业农村局积极推进农药化肥减量增效和农膜污染防控,提升规模养殖比重、强化清洁生产,农村生态环境质量进一步提高。

据市政协十六届三次会议以来的提案显示,一年来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会紧扣中心工作、聚焦民之关切,积极履行职能,政协提案聚焦政治建设、经济建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面,充分发挥了政协提案在汇聚力量、献计出力、服务大局等方面的作用。



市政协十六届四次会议开幕式上,委员们认真听取市政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

牡丹晚报全媒体记者 武霖 摄

这些问题,百姓关注

打通“断头路”

便捷的交通是城市经济社会发展的重要标志。市“两会”开幕,广大读者、网友纷纷就打通“断头路”、架起“连心桥”提出自己的建议。

网友“青春化石”留言,目前市长江路在菏泽牡丹机场附近“断头”,向东不通。建议长江路东延至巨野县,经巨野县柳林镇、万丰镇、营里镇、大谢集镇、陶庙镇、核桃园镇直到与济宁市交界地区。长江路东延后,就可以把巨野南部地区、成武北部地区与菏泽鲁西新区、牡丹区紧紧地联系在一起,更利于巨野、成武人民到达菏泽牡丹机场,也有利于促进菏泽东部县区的融合发展。

网友“兰馨”留言,建议市青年南路过长江路南延到定陶区,促进菏泽城南的发展,加快定陶区西部乡镇融入大市发展的步伐。

根治“马路拉链”顽疾

读者武女士来电称,菏泽城区一些道路挖了填、填了挖,被大家称为“马路拉链”。特别是一些马路修建不久,便“开肠破肚”,非常影响城市形象,令人心痛。建议从源头上治理“马路拉链”顽疾,强化掘路审批管理,杜绝违规掘路情况发

生,让挖了填、填了挖的“马路拉链”现象远离菏泽。

噪音扰民要不得

读者郜先生来电称,近年来,在菏泽一些广场、公园,经常遇到一些人“甩鞭”。几米长的大铁鞭,持鞭者举过头顶用力甩,发出令人生畏的声响。广场和公园是公共场所,在此活动的市民很多,不少人听到震耳欲聋的鞭声,担心伤着自己,避之唯恐不及。“甩鞭”产生的噪音和带来的安全隐患,对原本安静开放的活动环境造成了破坏,希望有关部门加以治理。

网友“elsa”留言,近年来,菏泽建设了很多漂亮的公园、广场等公共活动场所,可是这些原本属于全体市民的公共活动空间,却被广场舞、暴走团“霸占”。他们几十人乃至更多人集体开展活动,占用大块公共活动空间,并播放嘈杂的高分贝音乐,严重影响其他市民开展休闲活动,也影响周围居民休息,希望有关部门规范治理。

整理/牡丹晚报全媒体记者 姜培军



民意直通车 搞话到“两会”

本报“两会热线”征集“百姓议案”

为最大限度地反映社情民意,给市民参政议政、反映心声架设桥梁,即日起,牡丹晚报再次开通“两会热线”,面向社会各界征集“百姓议案”,欢迎广大市民搭乘本报“民意直通车”,积极建言献策,共谋菏泽发展大计。

“百姓议案”的内容既可以是事关百姓切身利益的实际问题,也可以对菏泽未来的发展建言献策。对于一些有见地、有一定代表性的“议案”,本报将陆续在“百姓议案”专栏中刊登。对部分重要



“议案”,我们还将请与会代表、委员现场作细致解答。参与热线:5969581;电子邮箱:465722870@qq.com;您也可关注微信公众号“牡丹晚报”(微信号:hzmdwb)留言,或扫描上方二维码,在文章底部留言。本报编辑部